
 

  ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOVERNADOR NEWTON 

BELLO REALIZADA NO DIA 09 DE FEVEREIRO DE 2024.  

Aos nove dias do mês de Fevereiro de 2024, no Plenário da Câmara Municipal de Governador Newton 

Bello, estiveram os seguintes vereadores que compõem a Mesa Diretora – Presidente: José Carlos da 

Silva Pacheco, - Vice Presidente: Marcelo Moraes Carvalho, Primeira Secretária: Edna Vilar da 

Silva, Segundo Secretário: Rodrigo Aguiar dos Santos Silva, juntamente com os demais vereadores: 

Aurino Pereira Fereira, Eliene Fernandes da Silva, Raimundo Adonias Siqueira de Araújo, Jones de 

Moraes Silva, e Valdemar Sudário Filho. O presidente saudou a todos, verificou que o número de 

vereadores era suficiente e com a graça de Deus e a vontade do povo, declarou aberta a sessão ordinária 

do dia 09 de Fevereiro de 2024. A secretária fez a leitura do texto bíblico. A secretária fez a leitura da 

ATA da sessão anterior. Antes da votação e aprovação da mesma, o vereador Dr. Jones de Moraes pediu 

o uso da palavra e ressalvou o motivo de ter se retirado da sessão anterior por se sentir desrespeitado pela 

presidência da Câmara.  A ata foi aprovada e assinada por 8 vereadores presentes. A Secretária fez a 

leitura do PROJETO DE LEI N°040/2024, sendo apresentado para todos os vereadores presentes. A 

Secretária fez a leitura do PROJETO DE LEI N°041/2024, sendo apresentado para todos os vereadores 

presentes. A Secretária fez a leitura do PARECER CONJUNTO N°02/2024 DO PROJETO DE LEI 

N°038/2024, sendo aprovado por todos os vereadores presentes. A secretária fez a leitura do PARECER 

CONJUNTO N°03/2024 DO PROJETO DE LEI N°039/2024, tendo um pedido de visto feito pelo 

vereador Rodrigo Aguiar dos Santos Silva. A secretária fez a leitura do PARECER CONJUNTO 

N°04/2024 DO PROJETO DE LEI N°01/2024 de autoria do vereador Rodrigo Aguiar dos Santos 

Silva, sendo aprovado por todos os vereadores presentes.  A secretária fez a leitura da INDICAÇÃO 

N°02/24 de autoria da vereadora Edna Vilar, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. A 

secretária fez a leitura da INDICAÇÃO N°02/24 de autoria do vereador Jones de Moraes, sendo 

aprovada por todos os vereadores presentes. A secretária fez a leitura da INDICAÇÃO N°01/24 de 

autoria da vereadora Eliene Fernandes Silva, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. A 

secretária fez a leitura da INDICAÇÃO N°02/24 de autoria do vereador Aurino Pereira Ferreira, 

sendo aprovada por todos os vereadores presentes. A secretária fez a leitura da INDICAÇÃO N°02/24 

de autoria do vereador Valdemar Sudário Filho, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. A 

secretária fez a leitura da INDICAÇÃO N°01/24 de autoria do vereador José Carlos da Silva Pacheco, 

sendo aprovada por todos os vereadores presentes. A secretária fez a leitura da INDICAÇÃO N°01/24 

de autoria do vereador Marcelo Moraes Carvalho, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. 

Não havendo mais matérias, o presidente autorizou a abertura do GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da 

tribuna o vereador dr. Rodrigo Aguiar, saudou todos presentes em sessão. Agradeceu os colegas 

vereadores pela aprovação do seu Projeto de Lei, que é algo muito importante para a população 

newtonbelense. Ressaltou a importância de colocar os cargos e quantidades de contratados na lei de 

contratação do Municipio, para ter responsabilidades para com os funcionários mostrando transparência. 

Enfatizou o fato de o mesmo ter amizades com pessoas da oposição pelo fato de ter visto falácias referente 

a algumas postagens suas em entregas de abadas com amigos da oposição. Destacou que é adversário 

politico, mas não tem inimizade com nenhum dos seus colegas parlamentares. Encerrou desejando um 

bom final de semana a todos. Fez uso da tribuna o vereador Adonias do Puba, saudou todos presentes 

em sessão. Falou sobre os projetos de leis aprovados em prol da sociedade newtonbelense. Ressaltou a 

importância da aprovação do Projeto de Lei de contratação, para que os contratados não sejam 

prejudicados. Encerrou desejando um bom dia a todos. Fez uso da tribuna o vereador Valdemar 



 

Sudário, saudou todos presentes em sessão. Agradeceu a aprovação da sua indicação em prol da 

população do Pov. Igarapé da Lata. Ecerrou ressaltando a importância de brincar o carnaval com respeito 

e moderação. Fez uso da tribuna o vereador Jones de Moraes, saudou todos presentes em sessão. 

Começou sua fala destacando o fato do mesmo ter se sentido desrespeitado na ultima sessão e isso ocasiou 

a sua saída antes do fim da sessão. Destacou que o presidente está atuando em forma ditadora dentro da 

casa legislativa, em especial com o próprio, nos últimos dias de trabalho. Alegou ter colocado uma 

indicação para entrar em apreciação e obteve resposta da secretária referente a negação do presidente em 

ser colocada a indicação em pauta. Enfatizou as normas existentes no Regimento Interno, e que as mesmas 

vem sendo quebradas ha alguns dias. Falou sobre chegar em sua mesa antes da sessão e não encotrar a 

indicação pedida, por esse motivo se retirou da sessão alegando não ser fetio de “palhaço” pelo presidente 

que na sua opinião também é “palhaço”. Exemplificou algumas matérias parecidas que foram aprovadas, 

e se questiou do porque o presidente não aceitar somente a sua matéria. Por fim falou sobre o não 

corrigimento da ata da sessão anterior, alegando que o presidente agiu de forma autoritária não aceitando 

que fosse feita uma correção de fato ocorridos. Encerrou agradecendo pela aprovação da sua indicação 

em prol do povo newtonbelense, finalizou desejando um bom final de semana a todos. Fez uso da tribuna 

a vereadora Edna Vilar, saudou todos os presentes em sessão. Agradeceu a aprovação da sua indicação 

e afirmou a importância da pavimentação das ruas do Povoado Santa Luzia. Falou sobre algumas 

providencias que devem ser tomadas referentes as pescas feitas no período defeso. Encerrou falando sobre 

o carnaval, que todos curtam com respeito e responsabilidade. Fez uso da tribuna o vereador José 

Carlos, saudou todos presentes em sessão. Agradeceu a aprovação da sua indicação. Continuou sua fala 

pedindo respeito ao vereador Jones, e alegou nunca ter faltado respeito com o mesmo. Destacou que a 

acessoria da Câmara vai sim se manifestar na próxima semana provando todos os fatos ocorridos. Mostrou 

e citou algumas indicações feitas e aprovadas pelo próprio. Encerrou convidando todos para curtir o 

carnaval juntamente com os vereadores e prefeito, curtindo em paz e com responsabilidade. Considerações 

finais: Pediu o uso da palavra o vereador Aurino, desejou um bom dia a todos, agradeceu a aprovação da 

sua indicação e alegou a importância de um TFD para o Municipio para a população ser transportanda até 

São Luis, encerrou desejando um bom final de semana a todos. Pediu uso da palavra o vereador Jones, 

falou sobre sua escolha religiosa, que so diz respeito a ele mesmo. Alegou que respeita todo mundo e por 

fim, pediu para que seja provado que o mesmo faltou com respeito com a secretária da casa. Encerrou 

deixando a sua opinião sobre os funcionários da casa, destacando que os mesmos trabalham para atender 

todos os vereadores e não só o presidente da casa. Pediu o uso da palavra o vereador Rodrigo Aguiar, 

convidou todos para a concentração e arrastão do seu bloco “menino de vó”. Por fim, o presidente 

convidou todos para participar do seu bloco caravana de Carlos Sucesso. Agradeceu a presença de todos, 

assim sem mais é declarada encerrada a sessão.  
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